

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

И Ю Л Ь
26
П Я Т Н И Ц А
1940 г.
№ 134 (6015)
Год издания XXI
Цена 10 и.

— ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». Всемерно крепить авторитет хозяйственного руководителя. (1 стр.).
— Трудящиеся Томска приветствуют народы новых советских республик. (1 стр.).
— Собрание городского партийного актива. (2 стр.).
— В. ШАРЫПОВ. За быстрейшее выполнение решений XI пленума ЦК ВКП(б). (2 стр.).
— Д. МИНСКИЙ. Устранить недостатки в работе партийных рядов. (2 стр.).
— Неуклонно повышать качество выпускаемой продукции. (3 стр.).
— С. БРЕГМАН. Боевые задачи профсоюзов. (3 стр.).
— Г. КОНСТАНТИНОВИЧИ Рабочий день в капиталистических странах. (4 стр.).

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК В СОВЕТСКОЙ ЛИТВЕ

КАУНАС, 24 июля. (ТАСС).
Вся Литва с большой радостью встретила исторические решения народного сейма. В городах и селах проходят массовые митинги, собрания, шествия и демонстрации. Трудящиеся приветствуют установление советской власти в Литве, вступление Литовской Советской Социалистической Республики в состав братской семьи народов Советского Союза.
В Каунасе, Вильно, Шауляе, Тельшае и других городах и селах состоялись массовые митинги и демонстрации. Улицы городов украшены красными знаменами, транспарантами, портретами товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, президента Литовской республики Палецкиса и других. Настраение у всех приподнятое. На улицах городов наблюдаются возмущающие сцены. Незнакомые люди обнимают и поздравляют друг друга.
На всех предприятиях литовской столицы прошли собрания, на которых рабочие приветствуют решение народного сейма: «Мы, рады, — говорится в резолюции собрания рабочих маслобойного завода Рингуна, — что народный сейм оправдал наши надежды, что мечта всех трудящихся Литвы стала действительностью. Да здравствует Красная Армия, которая теперь будет нашей армией, которой все мы обещаем бороться до последней капли крови, если это потребуются для защиты интересов трудящихся. Пусть живет долгие, долгие годы великий Сталин».

ВОЛЯ НАРОДА ОСУЩЕСТВЛЕНА

Вечернее заседание литовского сейма 22 июля 1940 года

КАУНАС, 23 июля. (ТАСС).
На вчерашнем вечернем заседании с докладом об имени мандатной комиссии выступил депутат Каунасского избирательного округа Сиекус. Докладчик провел красноречивую параллель между прошлым сметоновокским сеймом и народным сеймом. В сметоновокском сейме не было ни рабочих, ни крестьян, ни женщин. Это был сейм палатократов, туеядцев, сметоновокских лилоблудов.
«Новый народный сейм», — говорит Сиекус, является плодом отплоти трудового народа, олицетворением трудовой Литвы, борющейся за свободу и счастье народа». В народном сейме 21 рабочий, 25 крестьян, 27 интеллигентов и служащих, 1 ремесленник, 1 батрак, 3 солдата, 8 женщин.
Докладчик называет имена депутатов, зал отвечает бурными аплодисментами.
По предложению депутата Ванейкиса, сейм утверждает доклад мандатной комиссии. Депутат Гедвинас предлагает послать приветственные телеграммы народному сейму Латвии и народной думе Эстонии. Предложение единогласно принимается.

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ

Заключительное заседание государственной думы Эстонии 23 июля 1940 года

ТАЛЛИН. (ТАСС).
23 июля на утреннем заседании государственной думы Эстонии депутаты с напряженным вниманием выслушали доклад депутата Сеуре о национализации крупной промышленности и банков. Доклад неоднократно прерывался аплодисментами.
«В приятии по докладу выступили 10 депутатов.
На вечернем заседании думы приступает к государственной декларации о национализации крупной промышленности и банков, которая принимается единогласно. После избрания комиссии для выработки конституции Эстонской Советской Социалистической Республики, слово предоставляется премьер-министру доктору Варесу.
В краткой речи Варес докладывает, что правительство слагает с себя полномочия, считая их историческими, так как избранным правомочным высшим органом государственной власти является государственная дума. По предложению депутата Херро, правительству выражается полное доверие, ему поручается исполнять обязанности до принятия новой конституции и образования правительства в соответствии с этой конституцией.
Председательствующий сообщает, что президент Пяте поздравляет о сложении своих полномочий.
Единогласным постановлением исполнению обязанностей президента возложено на премьер-министра доктора Вареса.
Затем избирается комиссия в составе 21 человека для вручения Верховному Совету СССР заявления с просьбой о принятии Эстонской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик. Под бурные аплодисменты и мощное пение «Интернационала» закрывается историческое заседание первой сессии государственной думы Эстонии второго созыва».

К НОВЫМ ПОБЕДАМ СОВЕТСКОЙ ЛАТВИИ

Заключительное заседание латвийского сейма 23 июля 1940 года

РИГА, 23 июля. (ТАСС).
В начале заседания 23 июля депутат Виткемский избирательного округа Ладис сообщил о сложении полномочий бывшим президентом Ульманисом. Предложение депутата Спуре утвердить исполняющим обязанности президента премьер-министра профессора Кирхштейнса принимается единогласно.
Сейм избрал комиссию по выработке конституции Латвийской Советской Социалистической Республики.

Мощная демонстрация в Таллине

ТАЛЛИН, 24 июля. (ТАСС).
В связи с окончанием работ государственной думы Эстонии и принятием ее исторических решений, во всех городах и деревнях Эстонии проходят радостные митинги и демонстрации трудящихся.
Сегодня состоялась многотысячная демонстрация трудящихся столицы советской Эстонии. На площади Свободы собрались колонны рабочих, служащих и солдат Таллинского гарнизона. Демонстранты несли красные знамена, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. После митинга мощные колонны демонстрантов прошли к зданию советского подпредства, где их приветствовали члены эстонского правительства и пошлред ЦКБ в Эстонии Бочарев, секретарь ЦК компартии Эстонии Сяра и другие. Из колонны демонстрантов раздавались приветственные возгласы в честь великого Советского Союза, коммунистической партии большевиков, Рабоче - Крестьянской Красной Армии, великого вождя трудящихся товарища Сталина.

ЗАСЕДАНИЕ ЭСТОНСКОЙ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ

ТАЛЛИН, 24 июля. (ТАСС).
Состоялось первое заседание конституционной комиссии, избранной государственной думой. Председателем комиссии избран П. Лауретин, заместителем К. Сяра, докладчиком П. Рууе.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ В ЭСТОНИИ, ЛАТВИИ И ЛИТВЕ!

ТРУДЯЩИЕСЯ ТОМСКА ПРИВЕТСТВУЮТ НАРОДЫ НОВЫХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК

Великое историческое событие

Вчера мы с глубокой радостью прочли в газетах сообщение о том, что сеймы Латвии, Латвии и государственная дума Эстонии, выражая волю своих народов, обратились с просьбой в Верховный Совет СССР о принятии их в семью великого Советского Союза.
Десяти лет рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция Латвии, Латвии и Эстонии утратились кучкой капиталистов: фабрикантов, помещиков и спекулянтов. Реакционная правящая клика, буржуазные политики, твердящие о демократии и независимости, обманывали свои народы, творили произвол, насилие, сеяли национальную рознь. Обогащаясь сами, они довели трудящихся до нищеты и голода.
Продажные буржуазные политики, верные томош империализма, превращали свои страны в плацдарм

Крепнет непобедимый фронт трудящихся мира

Мы, научные сотрудники Сибирского физико-технического института, поздравляем трудящихся Латвии, Латвии и Эстонии с исторической победой!
Продажная империалистическая клика поджигателей войны пыталась свергнуть народы Прибалтики в пучину второй империалистической войны. Она готова здесь плацдарм для нападения на СССР. Она распространяла о Советском Союзе ложь и клевету.
По все эти попытки разлетелись, как карточный домик. Народы Латвии, Латвии и Эстонии свергли гнет полных врагов народа и впервые выбрали в органы государственной власти, на основе действительной демократии.
Первым шагом народных представителей был вопрос о государственной власти. Вызывать трудящиеся массы из нищеты, голода и безработицы может только советская власть. Развивать свою национальную культуру, образование, экономическое благосостояние, навсегда избавиться от опасности новых империалистических войн народы Латвии, Латвии и Эстонии могут только под солнцем Сталинской Конституции.
Таково мнение трудящихся этих стран.
Мы приветствуем решения литовского и латвийского сеймов и государственной думы Эстонии об установлении советской власти и вступлении в братскую семью народов СССР и просим Верховный Совет СССР включить Литву, Латвию и Эстонию в состав Союза Советских Социалистических Республик.
Пусть солнце великой Сталинской Конституции озаряет и народы Прибалтики! Пусть крепнет непобедимый фронт трудящихся всего мира! Да здравствуют новые советские республики — Латвия, Литва и Эстония!
Да здравствует коммунистическая партия! Да здравствует товарищ Сталин!

Научные сотрудники СФТИ:
А. К. КУРШЕВ, Н. М. ШИЛОВ,
И. Н. БОЛЬШАКОВ, В. И. КАРПОВ.

Они будут жить под лучами Сталинской Конституции

С великой радостью встретил я, как и все трудящиеся СССР, сообщение об установлении в Латвии, Латвии и Эстонии советской власти — этой подлинно народной власти, обеспечивающей трудящимся радость и счастливую жизнь.
В декларациях сеймов Латвии и Латвии и государственной думы Эстонии об установлении советской власти и о вступлении в состав СССР выражена воля народов, долгое время стоявших под гнетом капиталистической эксплуатации и с надеждой смотревших на наш свободный советский народ.
Отныне народы трех прибалтийских стран будут жить так же, как и мы, под яркими лучами Сталинской Конституции и пользоваться всеми благами социализма.

Имя творца самой демократической в мире Конституции — товарища Сталина — для освобожденных народов Латвии, Латвии и Эстонии служит победным знаменем, символом свободы и обеспеченной жизни, покоящейся на новом государственном строе.
Советское правительство, коммунистическая партия и народы СССР позаботятся о новых молодых республиках, помогут им взглянуть все слезы капитализма, зверской эксплуатации и нищеты.
Приветствуя решение Латвии, Эстонии и Литвы о вступлении в Советский Союз, я заверяю, что еще овергитнее буду работать на своем посту во славу нашей горячо любимой родины.

Я. С. ГОРОДЕЦКИЙ.
Депутат городского Совета.

Горжусь своей любимой родиной

Исторические события последних дней — решение Латвии, Латвии и Эстонии об установлении советской власти и о вступлении этих государств в Советский Союз — вызывают у меня, как у гражданина СССР, чувство гордости за свою родину.
Народы Латвии, Латвии и Литвы решились раз и навсегда оборвать с себя оковы капитализма, установить советскую власть.
Этот акт еще выше поднимает меня патриотическое чувство, вызывает новую энергию, вызывает желание работать еще более производительно.

Установление советской власти в Латвии, Эстонии и Литве в значительной мере укрепляет оборонную мощь нашей страны. Но указание товарища Сталина о капиталистическом оружии попрехнему остается в силе.
Мы ни на минуту не можем ослабить свою мобилизационную готовность. Мы должны еще шире овладеть военными специальностями, готовиться к будущим победным боям за свою социалистическую родину.
Г. М. МИЩЕНКО.
Томская контора связи.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ



Отличник боевой и политической подготовки, краснофлотец И-ского морпехотряда (южная морская граница), комсомолец К. И. Кузьмин. Фото-кишсе ТАСС.

ВЫСТАВКА „ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СССР“

В Центральном парке культуры и отдыха имени Горького в Москве открылась большая выставка «Военно-Морской Флот СССР». В тысячах экспонатов показаны образцы военного морского вооружения, отражены грозная сила Красного флота и замечательные дела краснофлотцев, командиров и политработников.

ПОЛТОРА МИЛЛИАРДА МЕТРОВ ТКАНЕЙ

ИВАНОВО.
На окраине города стоит большое железобетонное здание — база «Текстильобита». Отсюда во все уголки Советского Союза идут хлопчатобумажные ткани.
В прошлом году оборот ивановской базы «Текстильобита» определялся почти в 5,5 миллиарда рублей; 1.300 млн. метров разнообразнейших тканей вывезены отсюда на внутренний рынок Советской страны.
В этом году база отправит на рынок полтора миллиарда метров тканей.

НОЧНОЙ ПРЫЖОК С ВЫСОТЫ 7750 МЕТРОВ

Мастер парашютного спорта СССР капитан Костев совершил ночной прыжок с высоты 7750 метров.
Поздней ночью гидросамолет, управляемый тов. Родионовым, поднялся в воздух. Когда альтиметр показал 7750 метров, тов. Костев покинул самолет. Капитан благополучно опустился на указанном месте.



Яхта в гавани яхт-клуба Краснознаменного Балтфлота. Фото-кишсе ТАСС.

ДОРОГА „ВОСТОЧНОЕ КОЛЬЦО“

АЛМА-АТА.
Покрыт гравием последний километр дороги «Восточное кольцо» (первой очереди). Колхозники Семипалатинской и Восточно - Казахстанской областей досрочно выполнили дорожной — строительные работы текущего года. Через эти области проложено 438-километровое перекладское шоссе, ширинной в 10 метров.
Дорога идет через скалы и горные хребты, но пескам и непроходимым равне топам.

ВСЕМЕРНО КРЕПИТЬ АВТОРИТЕТ ХОЗЯЙСТВЕННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

(Передовая „Правды“ за 25 июля)

Руководитель любого завода, фабрики, шахты, промысла несет всю полноту ответственности за работу предприятия. Ему, советскому хозяйственнику, социалистическое государство предоставляет для этого все необходимые права. «Быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит — удостоиться великой чести и великого почта, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа» (Сталин).

Советский хозяйственник — полновластный единоначальник. Плох тот хозяйственный руководитель, который старается уйти от ответственности за состояние и работу своего предприятия, спрятаться за спину партийной и профсоюзной организации. Факт, что некоторые хозяйственники пытаются переложить на партийные и профсоюзные организации осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Были случаи и в Москве, и в Ленинграде, и в других городах, когда директоры «улыбались» и «согласовывали» с заводскими общественными организациями вопрос о привлечении к судебной ответственности прокурьевиков, летунов.

Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня предоставил администрации предприятий все необходимые права для того, чтобы установить строгую дисциплину труда и добиться высоко - производительной, продуктивной работы. Но, если при осуществлении Указа исходить из того, чтобы все было доведено, чтобы никого не обидеть и ни с кем не сорряться, тогда ничего путного не получится. Только тот хозяйственник добьется решительного подъема производства, который не будет церемониться и либерализовать с нарушителями трудовой дисциплины, но будет «улыбаться» и «согласовывать» того, что он может и обязан делать сам под личную ответственность.

Важнейшим условием успешного осуществления мероприятий по установлению на предприятиях дисциплины и повышению производительности труда является укрепление единоначалия, полное использование хозяйственными руководителями всех предоставленных им законом прав, поднятие авторитета командиров производства, безусловное и безотговорочное выполнение их приказов и распоряжений.

Прокондиривший на днях пленум Ленинградского горкома партии обсуждал доклад директоров заводов: имени Серго Орджоникидзе (т. Тонский), резиново - технических изделий (тов. Митрохин), прядильно-ниточного комбината имени С. М. Кирова (тов. Косыко) и заместителя директора оптико - механического завода им. ОМУ тов. Васаткина о том, как на этих предприятиях идет выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Тщательный анализ работы названных предприятий после издания Указа показывает, что одним из зов на производстве была и остается не дисциплинированность, разболтанность. Наиболее яркое свое выражение это находит в несвоевременном и неаккуратном выполнении приказов и распоряжений заводской администрации. Значительная группа средних и малых командиров производства часто не выполняет приказов директоров предприятий. В свою очередь, эти командиры не требуют точного выполнения рабочими своих распоряжений и, не желая сорряться с подчиненными, соскальзывают на допустимые позиции. Имеет место случаи нарушения трудовой дисциплины и невыполнения распоряжений командиров производства коммунистами и комсомольцами. Заводские и цеховые партийные организации своевременно эти поступки не разбирают, не привлекают коммунистов — нарушителей трудовой и государственной дисциплины — к строгой партийной ответственности.

Долг каждого коммуниста, комсомольца — не только самому быть ярким образцом, своевременно выполняя указания единоначальника — мастера, начальника цеха, директора завода, — но и всемерно добиваться, чтобы любой беспартийный рабочий в рабочей обстановке действовал так же.
Каждый коммунист и комсомолец, прежде всего, лично служат примером социалистического отношения к труду, в производственном, к социалистической собственности. Коммунист в

любом посту, любом участке идет в авангарде трудящихся. Само собой разумеется, что государственная и трудовая дисциплина, нормы поведения в социалистическом общедении, обязательные для любого гражданина СССР, являются священным делом коммуниста. Он не только сам их соблюдает, но и всеми имеющимися в его распоряжении средствами оберегает их от рутинеров, консерваторов, людей, зараженных капиталистическими пережитками.
Право контроля деятельности администрации — огромная сила в руках партийных организаций предприятий. Общеизвестно, что там, где право контроля осуществляется в полном соответствии с требованиями ХУИИ с'езда ВКП(б), где это право контроля не опорувано, а, наоборот, тесно связано с актуальными задачами производства, — там положительные результаты найдено. Контролировать деятельность администрации сейчас — значит сигнализировать хозяйственникам и вышестоящим партийным органам о недостатках, трудностях, ошибках, встречающихся на пути осуществления Указа, значит поднимать руководителей предприятий, начальников цехов наиболее эффективные пути и методы высокопроизводительной работы и практически всей силой партийной организации помогать проведению этих методов в жизнь.
Сколько бы докладов хозяйственных работников ни слушало партийное бюро того или иного предприятия, сколько бы благих намерений ни было, если производительность труда не растет, если количество выпускаемой продукции не увеличивается, если на предприятии не ликвидированы простои, не наведен строжайший режим экономии и бережливости, — грозит цена такому контролю.

Собрание городского партийного актива

24 июля вечером открылось собрание Томского городского партийного актива. На собрании доклад о реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовую рабочую день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» сделал член бюро горкома партии, председатель горисполкома Н. П. Фурсенко.

Указ Президиума Верховного Совета СССР, — говорит докладчик, — встречен советским народом с глубочайшим удовлетворением. Указ воплотил в себе единую волю рабочего класса и советской интеллигенции, а изложенные в нем мероприятия отвечают насущным интересам нашей социалистической родины, способствуя дальнейшему подъему ее оборонной и хозяйственной мощи. Митинги на заводах, фабриках, в учреждениях, проводимые в связи с разъяснением Указа, явились новой волной любви советского народа к своей родине, его готовности самоотверженно бороться за дело коммунизма.

В тревожной, чреватой неожиданностями, международной обстановке, нам нужно еще больше крепить оборонную и хозяйственную мощь своей родины. Чтобы и впредь наша страна выстояла непрестанным трудом, чтобы и впредь империалистам не повадилось соваться в советский огород, чтобы и впредь нам, советским людям, пользоваться всеми благами мира, надо больше трудиться, надо работать не 7—8, а 8 часов в день, перейти с шестидневной на семидневную рабочую неделю. Каждый рабочий час, каждый лишний день нашего труда умножает могущество родины, помогает еще надежнее защитить нашу свободу, наше счастье, наше будущее от гонимых вражеских покушений.

Переход на восьмичасовую рабочую день и семидневную рабочую неделю позволяет значительно увеличить добычу топлива, выработку металла, выпуск машин, выработку различных товаров, необходимых нашей стране. Перед хозяйственными руководителями, перед партийными, профсоюзными, советскими организациями стоит неотложная задача — полностью использовать новые возможности увеличения продукции, открывшиеся в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. Надо добиться, чтобы все рабочие выполняли новые нормы выработки, сильнее разжечь огонь социалистического соревнования и стахановского движения. Задача состоит в том, чтобы каждый рабочий давал больше продукции не только за неделю, за день, но и за каждый час. Работать выходящее количество все 480 минут — таков закон рабочих масс.

Долг хозяйственных руководителей решительно покончить с простоями оборудования, всемерно развивать многостаночное обслуживание и совмещение профессий, решительно устранять потери сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Самый короткий в мире наш рабочий день может и должен стать самым производительным. Надо и в учреждениях производительно использовать рабочее время служащих, организовать дело так, чтобы государственный аппарат работал лучше, оперативнее, без волокаты, стал проще и дешевле.

Докладчик на ряде примеров показывает, как передовые советские люди отвечают на Указ Президиума Верховного Совета СССР высокими показателями социалистически сознательного труда, усилением борьбы за производство высококачественной продукции, за снижение ее себестоимости, за максимальное использование местных резервов.

Тех не менее, — говорит тов. Фурсенко, — реализация Указа в Томске проходит крайне неудовлетворительно. Слабо развиты трудящиеся новый закон. В ряде предприятий на восьмичасовую рабочую день перешли не с 27 июля, а с 28 июля и даже с 1 июля, тем самым грубо нарушив закон. Нормы, расценки и планы установлены были поздно, а кое-где в этом отношении ничего не сделано. Сокращения штатов проведено недостаточно, в особенности по группе «служащие». Передача дел на производственных и учебных в судебные органы задерживается.

Некоторые судьи в Томске установленные сроки разбора дел нарушают, поэтому многие дела еще не рассмотрены. Так, в Вокзальном районе из 84 дел, рассмотрено 17, в Фабрическом из 75 рассмотрено 18, а в Кировском только 8. Необходимо покончить с этой медлительностью в самые ближайшие дни. Деорганизаторы, все до одного, должны получить по заслугам от советского суда.

В ряде наших организаций закон правительством до сознания отдельных рабочих и служащих еще не доведен. Докладчик приводит такие факты. 10 июля народный суд второго участка Кировского района разобрал дело прогульщика Никитина М. А., работавшего в обземе медицинского института. Во время судебного процесса, который проходил в актовом зале медицинского института, было установлено, что большинство рабочих (возчики, кучера, уборщики) недостаточно знают, либо совсем не знают существование Указа Президиума Верховного Совета СССР; у многих не воспитана любовь по отношению к нарушителям дисциплины, к деорганизаторам производства, а руководители (заведующий хозяйством Петров — член ВКП(б) и заведующий обходом Кузин) упоминают себя тем, что они закон «споробавляли, изучали».

Не лучше обстоит дело и в коллективе типографии издательства «Красное Знамя». При разборе судом дела Масоедова В. И. выяснилось, что местным самоуправлением до воспитательной работы, не организовав борьбы за высокие показатели на производстве. Масоедов имеет 20-летний производственный стаж; но он малограмотный; в 1939 году три раза увольнялся из типографии за прогулы. После Указа от 26 июня прогулял 3 дня. На суде он заявил: «Мне все равно — работать здесь, или в другом месте. Спецнакетов по типграфскому делу мало, и я не боюсь за то, что не буду работать». Когда начали выяснять причины подобных неправильных рассуждений Масоедова, то оказалось, что он от остальной массы рабочих оторван, на собраниях никогда не присутствует, членских взносов не платит и за это выбыл из профсоюза, а хозяйственники и профсоюзные руководители не вовлекли его в общественную жизнь. Это случилось потому, что председатель моткомы Михайлов и директор типографии Кузиков, как они

заявлял на суде, будучи свидетелем, работают с массой, а не в отдаленности с каждым рабочим.

— Необходимо, — говорит тов. Фурсенко, — усилить массовую работу среди рабочих и служащих, довести новый закон до глубокого сознания каждого рабочего, каждого служащего; на этой основе добиться полного искоренения прогулов, опозданий, обеспечить достижение высоких производственных показателей как по количеству выпущенной продукции, так и в особенности по качеству ее.

Докладчик ставит также вопрос о необходимости каждой организации критически просмотреть положение со штатами и использовать все имеющиеся возможности для сокращения излишних штатных единиц, к чему имеются все основания, в связи с увеличением рабочего дня и переходом на семидневную рабочую неделю. Тов. Фурсенко ставит также ряд других практических задач по реализации нового закона.

В прениях по докладу первым выступил секретарь Вокзального райкома ВКП(б) тов. Клеменов.

— Указ, — говорит тов. Клеменов, — положил конец разгильдяям. По нашему району прогулы быстро пошли на убыль: если раньше по предприятиям в день было 40—50 прогулов, а в течение года состав рабочих на отдельных заводах и фабриках снижался на 50—60 процентов, то теперь с подобной текучестью будет покончено, а прогулы уже резко сократятся. Но нужно их ликвидировать окончательно.

Надо, — говорит тов. Клеменов, — также обратить больше внимания на усиление производственной дисциплины самих коммунистов. Коммунисты должны служить образцом государственной дисциплины, образцом высокой сознательности в отношении к труду и государственной собственности. Нужно покончить с полустраховкой с прогульщиками, к бракоделам.

Выступивший затем тов. Екименко — секретарь Кировского райкома ВКП(б) — отметил, что некоторые руководители, в порядке перестраховки, совершенно неосознанно возбуждают дела о привлечении к судебной ответственности. Так, например, прокуратурой района возвращено 9 таких дел. На ликерно-водочном заводе одна комсомолка по болезни не вышла на работу, а руководство завода не разобралось в чем дело и передало материал на эту комсомолку в суд.

Деорганизаторов труда, безусловно, должны быть наказаны, все до одного; но нельзя допускать перестраховки, отношения к прогульщикам тех, кто этого вовсе не заслуживает.

24 июля в прениях высказались также гг. Тарасов, Бужин и другие. Вчера вечером прения по докладу продолжались. Высказались гг. Владимир, Пополаев, Якимов, Мазурин, Гаврилова, Шелькулов, Хайковский и другие, после чего прения были прекращены. Из написавших 35 человек выступило 19.

Собранием партактива принято разрешенное решение.

Отдельные выступления будут опубликованы в следующем номере газеты.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В РОСТЕ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Со времени XVIII съезда ВКП(б) партийная организация ТЭЦ выросла на 11 человек, т. е. более, чем на половину. Из этого количества 7 человек рабочих, причём 4 стахановца, остальные 3 — ударники.

На первый взгляд, может показаться, что дело в данной партийной организации обстоит благополучно. Но это только на первый взгляд!

Ростом партии в организации ТЭЦ не занимались серьезно, по-большевистски; выделяли на «самовет», не было строго индивидуального отбора в партию действительно лучших, как этого требует устав ВКП(б). В результате, были случаи, когда к приему в партию были подготовлены люди, не проверенные, с сомнительными социальными прошлым и не проявившие себя на общественно-политической работе. Например, тов. В. Иванов подав заявление в партию. Когда секретарь первичной партийной организации ему заметил: «Вы являетесь председателем ячейки МОПР и... ничего не делаете», то получил в ответ: «Примите в партию, тогда я и буду работать...» Этот В. даже заявил: «Как будет с окладом после моего приема в партию?» (!...).

Руководители парторганизации ТЭЦ совсем забыли воспитание кандидатов партии, их подготовку и вступление в члены партии. Правда, были попытки собрать кандидатов, помочь им в изучении устава и программы ВКП(б), но дальше благих намерений дело не пошло. А ведь некоторые из кандидатов даже

не имеют партийных поручений или выполняют их формально. Так тов. Кириллов числится членом совета ОСО, а работы там никакой не ведет.

Кажется бы, что коммунисты ТЭЦ партийное собрание 23 июля, посвященное обсуждению пореволюционной «Правды» за 14 июля «По-большевистски руководить приемом новых членов в партию» проведут на высоком идейном уровне, с большой активностью.

Но этого не случилось. О повестке собрания коммунисты заранее оповещены не были. Не удивительно, что на собрании сквозило сполохотство, равнодушие со стороны ряда товарищей к столь важным принципиальным вопросам партийной жизни. Спокойно относились к тем примерам нарушения приема в партию, которые привел в докладе зам. секретаря парторганизации тов. Олейченко. Очень мало выступили отдельные товарищи по докладу, долго краснелись.

Лишь после выступления председателя Клубшевского райкома ВКП(б) тов. Васильева и зам. организаторским отделом горкома ВКП(б) тов. Жестикова, несколько коммунистов высказались на собрании.

Партийным руководителям ТЭЦ необходимо довести до сознания каждого коммуниста важность соблюдения большевистских принципов при приеме новых членов в партию, улучшить идею воспитательную работу в своей партийной организации.

Д. МИНСКИЙ.

С молодежью не работают

На кирпичном заводе № 1 имеется клуб — небольшое деревянное здание. Года два назад в клубе драмкружок ставил различные пьесы, проводилась читка и т. д. Но директор завода не заботится об общественной жизни молодежи. Зимой клуб не топили, но все же драмкружок работал.

Сейчас днем в клубе работает заводская столовая, а вечером закрывают двери и вешают замочек. С клуба даже вывеску сняли. Но на заводе много молодежи. После работы и в выходные дни ей нетем записаться, ни один кружок не работает. Читки газет и беседы с молодежью почти не проводятся.

Молодежь и комсомольцы неоднократно обращались к секретарю комитета ВКП(б) тов. Богданскому и партгору завода т. Босареву с требованием устранить эти безобразия, но они мер никаких не принимают. Тов. Ботвинков — депутат Кировского райсовета также остается равнодушным к запросам молодежи.

Комсомолец.

О коммунистическом отношении к труду

РЯЗАНЬ. (Норр. «Правды».)

На заводе «Рязаньмаш» состоялось открытое партийное собрание, обсуждавшее вопрос о коммунистическом отношении к труду. Перед собранием в цехах проводились беседы и читки обращения ВКП(б), Указа Президиума Верховного Совета СССР. Доклады тов. Шверника. На беседах присутствовало 2.500 человек. Многие коммунисты, готовясь к собранию, прочитали произведение Ленина «Богатый и бедный» и речь товарища Сталина на совещании хозяйственников.

Выступившие в прениях товарищи рассказали, как выполняется Указ Президиума Верховного Совета СССР. За последние две недели выпуск

продукции на заводе увеличился на 20 проц., а производительность труда поднялась на 26 проц., в сравнении с предыдущим месяцем. Коммунисты возглавляли борьбу за высокую выработку. Член партии тов. Алашкин выполнит свое производственное задание на 250 проц. Пример коммунистов следуют и непартийные большевики. Но прогулы и опоздания полностью еще не ликвидированы. После опубликования Указа на заводе было 27 случаев нарушения трудовой дисциплины.

Собрание осудило факты некоммунистического отношения к труду со стороны отдельных коммунистов и наметило практические мероприятия по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины и повышению производительности труда.

ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XI ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Комсомольская организация Кировского района выдвигает в своих рядах свыше 6 тысяч комсомольцев. Выполнив исторические решения XVIII съезда партии, районная комсомольская организация продолжает большую работу, но ее результаты были бы лучше, если бы в организации не имели места крупнейшие недостатки.

В самом деле, что было в комсомольской организации Кировского района? Аппарат райкома ВЛКСМ был раздут до 11 человек, освобожденных секретарей комсомольских организаций было 13. Из них платных по линии ЦК ВЛКСМ — 9, а 4 секретаря комсомольских организаций находились на жилищных предприятиях и учебных заведениях. На электромеханическом заводе райком ВЛКСМ «с боем» выломался у дирекции станку секретарю комсомольской организации под видом ставки... мастера-инструктора по внедрению отобранных комсомольцев. А на заводе насчитывается всего 70 комсомольцев. Эта, осужденная XI пленумом ЦК ВЛКСМ, практика содержания секретарей за счет предприятий и учреждений, теперь ликвидирована.

На каждом заседании бюро принималось несколько общирных и неконкретных постановлений, которые через некоторое время аккуратно портировались в папку, а выполнение их контролировалось от случая к случаю. На этих же заседаниях бюро райкома ВЛКСМ принималось, как минимум, по 20—30 человек в члены ВЛКСМ, а на одном из заседаний было принято... 53 человека. Все 53 человека принимались без вызова на бюро.

Райком ВЛКСМ знал и использовал на работе очень узкий круг людей — «ветеранов» комсомольской работы. Они почас отказывались выполнять поручения райкома или выполняли их формально. Так, члены пленума райкома ВЛКСМ гг. Осипов (ТТУ), Корытова (ТЭМИНТ), Ирсов (медицинский институт) были редкими гостями даже в райкоме комсомола, а в первичных организациях не бывали совсем.

Возрастной состав выборного районного актива выглядит так: секретарей первичных комсомольских организаций до 20 лет — 10 человек, от 21 до 23 лет — 9 человек, от 24 до 26 лет — 13 человек и старше 26 лет — 12. А секретарь комитета ВЛКСМ учетно-экономического техникума имеет 32 года. В основном актив имел возраст 26—28 лет.

Платный комсомольский аппарат и освобожденные секретари в первичных организациях отгораживались от рядовой комсомольской молодежи.

Потому и в первичных комсомольских организациях много было недостатков. Комсомолка пивоваренного завода тов. Розанова еще до сего времени не уплатила членские взносы за май, июль и июль месяцы, крайне недисциплинирована, на собраниях не являлась, комсомольские поручения не выполняет. Комсомолец тов. Коробов (пивоваренный завод) не обменял комсомольский би-

лет, не платил взносы и фактически выбыл из комсомола.

Комсомольцы электромеханического завода гг. Бессоколкин, Сатенков, Смирнов В., — имеют задолженность по членским взносам от 3 до 8 месяцев, но их поступки не обсуждались первичной организацией.

Интересен случай с комсомолкой этого же завода инженером тов. Швецовой. Она не принимала участия в работе организации, 6 месяцев не платила членских взносов и потеряла комсомольский билет.

В организациях района имеются случаи дачи комсомольцами необоснованных рекомендаций людям, не оправдавшим звание члена ВЛКСМ. Так, в университете гг. Алашкин и Машуров рекомендовали в комсомол Юткина, а этому Юткину через некоторое время был дан строгий выговор за драку. Однако, ни комитет ВЛКСМ университета, ни райком ВЛКСМ не обсудили вопрос о гг. Алашкинче и Машурове.

Сейчас, после XI пленума ЦК ВЛКСМ, эти крупнейшие недостатки должны быть искорены.

В настоящее время комсомольские организации района изучают материалы и решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, но в некоторых организациях к этому большому делу отнеслись формально — на собраниях зачитали решения ЦК комсомола, а практических мероприятий по ним не проводили.

Райком ВЛКСМ ищет пути к комплектованию постоянных комиссий. В этой ответственной работе нам хорошо помогают первичные организации университета (секретарь тов. Карпов), медицинского института (секретарь тов. Безденежных). Они рекомендуют для работы в комиссиях лучших комсомольцев — активистов: Жуков — член Кировского комитета ВЛКСМ университета, отличник учебы, Смагин — комсорг группы, сталинский стипендиат, Леонтьев — член факультетского бюро ВЛКСМ университета, отличник учебы, Касаткина — ударница учебы и другие. Это лишь начало большой работы.

В нерабочее время в райкоме ВЛКСМ начали дискутировать члены бюро и пленума райкома. К ним после работы приходят секретари комсомольских организаций, комсомольцы и совещаются по вопросам комсомольской работы на предприятиях.

По решению ЦК ВЛКСМ, с 1 сентября по 20 сентября с. г. будут проведены выборы руководящих комсомольских органов в первичных, районных и городских комсомольских организациях. Задача состоит в том, чтобы эти выборы проводились на высоком идейно-политическом уровне, под знаком выполнения решений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Райком ВЛКСМ, в целях лучшей подготовки к проведению выборов, приступил к первичным организациям членов пленума райкома и актива.

В. ШАРЫПОВ.
И. а. секретаря Кировского РИ ВЛКСМ.

СТРАНИЧКА ИЗ ПРОШЛОГО

Ответ на царский манифест

Летом 1905 года волна революции захватывала новые города и села. Правительство Николая — кровавого жестоко расправляясь с рабочими и крестьянами, видело, что натаякой и инсценируя покончить с революцией не удастся. Оно перешло к политике лавирования. Посредством армии провозгласило царские реформы разжигая национальную рознь, натравливая один народ на другого. В начале августа он выступил с сообщением о решении царя созвать государственную думу без предоставления ей законодательных прав.

Большевики объявили бойкот буржуазной думы, поставив себе целью сорвать эту карикатуру на народное представительство. Меньшики, заблорот — решили не срывать думу и признали необходимым принять в ней участие**).

Под руководством товарища Кирова, большевики Томского комитета развернули борьбу с меньшевистской частью, готовив в Тайге в Томске протест против думы. Уже 18 августа назначили жандармского управителя доносить Томскому губернатору: «15 сего августа мастерские техникума ремонта дорог Тайга Сибирской железной дороги на работу не явились... 14 сего августа близ железнодорожного посёлка состоялась сходка рабочих масс, выяснять результаты которой пока не представлялось возможным»**).

В технологическом институте 5 и 6 сентября состоялось объединенное собрание студентов и рабочих. На них было решено потребовать от администрации предоставления студентам права устраивать митинги для обсуждения вопросов государственного строя, не преступать к занятиям и всем остаться в Томске для проведения революционной пропаганды среди населения.

Совет, обсуждая решение сходки, постановил закрыть институт до 1 октября.

Комитет РСДРП и исполнительный орган студентов томских вузов 18 сентября, в час дня, в помещении университета назначил митинг протеста против думы. По городу были распространены листовки, приглашающие жителей принять участие. По фабрикам, заводам и учебным заведениям ходили агитаторы и беседовали, разъясняя важность митинга.

Настал знаменитый день. Трудящиеся Томска еще раз почувствовали всю ложность царских манифестов и указов. Формально Николай воспринял предложение агитации в помещении высших школ. Но губернатор Азельский с утра вызвал начался и полные части, подкрепив их карами отрядных, поставил у дверей университетов.

Колонны этого позорного парада возглавлял Николайский важно прохаживаясь по аллеем сада. Ирония в том, что отдала князьские распоряжения, подбиралаสถานการณ์ солдат и волонтеров. Остановиться не удалось до полудня.

Часы пробили 12. Первые студенты проходили в университетскую рощу. С каждой минутой движение усиливалось. С Садовой улицы (Тимирязевский проспект) двинулась группа по 10 — 15 человек. Охрана восторжеслась. Каждого прошедшего встречал дежурный полицейский пристав. Начальническим тоном он требовал объяснения о целях прихода. Идущие дружно и весело отвечали: «Хотим гулять».

Вскоре сад заполнили сотни людей. Постепенно объединялись, они соединялись у корпуса университета. Ровно в час раздались голоса «Долой самодержавие». В воздух взлетели пламя прокламаций. Последовали речи против монархии и думы.*)

Внезапность и быстрота действий ошеломляли Николайского. Он немедленно вызвал вторую сотню казаков. Участники митинга попали в окружение. В большинстве это были студенты института и университета. Под охраной полицейских и солдат их привели в губернское правление. Там следователи, два прокурора и чиновник жандармского корпуса приступили к созданию дела на арестованных на сходке.

Наглая деятельность томских опричников породила новую волну негодования и протеста. Известно о забастовке в Москве и Петербурге усилили веру в победу революции.

К бастующим рабочим присоединялись мелкие служащие, учащиеся, интеллигенция — адвокаты, инженеры, врачи.

Оппозиционно настроенная профессура поддерживала забастовочных студентов. Совет технологического института разрешил директору позволить проведение общестуденческих сходок.

Они проводились одна за другой с участием университетов и рабочих. На них обсуждались вопросы политического момента и демократизация высшей школы. Сходка 29 сентября решила требовать: уничтожения интеллигенции и свидетелей о политическом благонадежности, отмены приема в институт ограничить по полу, вероисповеданию и национальности, освобождения арестованных 18 сентября.

От имени семи, наиболее передовых профессоров, Владимир Афанасьевич Обручев написал совету: «Соборная, проклятая в течение сентября в высших учебных заведениях России оскверняет убеждения нас, что при современном политическом положении правильные занятия невозможны. Мы вынуждены высказаться против возобновления занятий в Томском технологическом институте».

Выступление семи прогрессивных профессоров единодушно было поддержано студентами. На сходке 1 и 2 октября, с участием рабочих, они постановили объявить академическую забастовку и потребовали держать институт открытым для собраний и митингов.

Учебный округ и министерство образования стремились добиться возобновления занятий в высших учебных заведениях. Студенты и пе-

редовая профессура продолжали оказывать упорное сопротивление. В технологическом институте на митинге 10 октября выступил депутат от 19 профессоров и преподавателей. Под бурные рукоплескания он заявил, что, если начнется занятия, то все 19 уйдут в отставку. При существующем государственном строе они не хотят вести работу.

Через три дня в Томске было получены сведения о забастовке железнодорожных рабочих по линии Омск—Челябинск. Покинув работу в службе управления Сибирской дороги, 14 октября они поехали по городу и заставили купцов закрыть магазины. Улицы необыкновенно оживились. Люди обновившись новостями дня, торопылись к железнодорожному собранию.

Там проходил митинг рабочих Томска. Военные патрули, расевые солдаты, вместе с казаками и полицейскими оцепили здание собрания. Первые вышедшие с митинга рабочие были на месте арестованы в отряды в полицейские заставы направлены в полицейские заставы для пыток и издевательства. Оставшиеся продолжали митинг, закрыв все входы в помещение. Офицер, командовавший казачьей сотней, ушел, оставив подчиненных на ироничное утешение.

Полицеймейстер Николайский предложил казакам пробраться в здание, но безуспешно. Казаки воспряли и бездействовали. Губернатор телеграфировал заведующему пождий и начальнику корпусу жандармов о том, что казаки вступили в перебранку с полицеймейстером в действительности не решительны.

Поздно вечером Алашевский приказал снять осаду. Участники митинга беспрепятственно разошлись.

В Томске группа студентов и забастовщиков учащихся пошла к коммерческому училищу и потребовала прекращения занятий. Быстро была устроена приемная трибуна и при резвом осеннем ветре открылся молодецкий митинг. Но продолжался он очень недолго.

С призывателями нагайками в углу скакала казачья полусотня. Обгоняя ее на желтой лошади, шелка взымой топчакам головорез Николайский.

Началась шестидневная кровавая расправа. Чагайки со свистом опускались на спины и головы учащихся. За убегавшими гнались и безжалостно мнили конями. Делались казачьи удары саблями. Бесчеловечное злодеяние продолжалось долго.

Рядом учащиеся не пришлось выжить жуткой бояи от казачьей палачи. Полицеймейстер Николайский восторгался вошарной бойней. На жостовых отцах горячая кровь. Бетер развелах искусство шпгелей, вылезли десятки расколотых фуражек. Это побоще подтвердило правоту большевистской оценки манифеста. Она на деле показала, что стоят обещания монарха.

Общественность Томска была возмущена. В технологическом институте и театре состоялось многолюдное митинги протеста. Большевики призвали трудящихся готовиться к вооруженной борьбе с самодержавием, организовать мощные боевые дружины. Губернское начальство и духовенство собирали черную сотню для борьбы с революцией.

В. А. БЕДИН.
С. М. НАЛИЛОВ.

*) История ВКП(б), 4-й том, стр. 59.
**) Новосибирский Истарх ФС 172, т. 2658, л. 399.

Неуклонно повышать качество выпускаемой продукции!

ПЕРВЫЕ ШАГИ

После обсуждения закона о восьмичасовом рабочем дне, семидневной неделе и запретами самовольного ухода с предприятий и учреждений, началась перестройка работы на электромеханическом заводе и, в частности, в механическом цехе. Наш цех перешел на двухсменную работу. Оказалось, что при этом мы едва смогли обеспечить рабочей силой полную загрузку двух смен, а план выполнения стали лучше, чем при трехсменной работе.

Новый закон рабочие встретили лояльно производственным подъемом. В июле цех план выполнил на 103,3 процента, а за 18 дней июля уже на 56,2 процента. Т. Карбышев, Фокис, Евсеев, Шкоров, Лобанов, Маеров, Карлов и другие лучшие люди показывают образцы стахановского труда.

На заводскую доску почета заложены: мастер тов. Карбышев (всего бригада полугодичную программу выполнила на 118,4 процента), тов. Фокис — слесарь, который за неделю проработал 20 лет, полугодичную план выполнил на 150 процентов, Евсеев, выполняющий по две нормы, Шкоров, выполняющий норму на 183 процента, тов. Лобанов. К марксовской премии представляются стахановцы тт. Евсеев и Карбышев.

До издания Указа Президиума Верховного Совета СССР у нас задания были почти ежедневно, а за 20 дней июля есть только одно. Среди основного состава рабочих нет прогулов и опозданий. Двухсменная работа укрепилась.

Но есть у нас и недостатки. В цехе еще не ликвидирован брак продукции, в июле он составил 1,8 процента. Бракотделами являются: Прилудский, Анжеев, Коишев, особ из них надо отметить Солдатова.

Мало мы еще работаем над повышением квалификации рабочих, поэтому, в известной мере, не выполняем плановых заданий по росту производительности труда.

Торжестно выполнено плана, в основном, отсутствие необходимого профиля и количества сырья, несвоевременное изготовление деталей литейным цехом и частое изменение главного производственного задания.

Нам еще нужно много и серьезно поработать, чтобы осуществить коренную перестройку в цехе.

Ф. А. УФИМЦЕВ.

Начальник механического цеха электромеханического завода.



Лучшие работницы - стахановки мощного цеха горючавозов, систематически перенимающие нормы выработки. На снимке (слева направо): А. И. Васильева, В. П. Будилова — мастер цеха. Фото Хитреневича.

ТЕХНИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ НА ФАБРИКЕ

На Томской фабрике карандашной дощечки в первом полугодии со стороны отдела технического контроля не удалось достаточного внимания качеству выпускаемой продукции, на отдельных участках технический контроль совершенно отсутствовал.

Отдел технического контроля не использовал свои права и не вел надлежащей борьбы с бракотделами, в результате чего по личному цеху выработывалась и отгружалась некомплектная ящичная дощечка. Вследствие отсутствия контроля, в мае технический брак сушено-мореной дощечки резко возрос: было выпущено бракованной продукция на 38.700 рублей.

Кроме этого, в первом квартале фабрикой была выпущена нестандартная по размерам дощечка, не отвечающая по качеству техническим условиям, на сумму 20.600 рублей.

По деревообрабатывающему цеху технический брак на лесопильных рамах и торцовых станках колебался в пределах от 3 до 5 процентов. Большое количество годной дощечки выбрасывалось в отходы вместе с браком и тем самым процент выхода годной дощечки от карандашного палочника снижался.

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск некачественной продукции проведено совещание начальников цехов и отделов. Указ разъяснен на собраниях рабочих фабрики. На совещании и собраниях намечен ряд практических мероприятий, выполнение которых обеспечит выпуск высококачественной продукции.

В соответствии с Указом, отдел технического контроля перестроил свою работу. Работники технического контроля распределены по участкам работы. Все они, также как и сортировщики готовой продукции, обеспечены измерительными приборами.

Технические условия доведены до каждого работника, выработывающего полуфабрикат в готовую продукцию.

Отдел технического контроля немедленно останавливает станки, если на них выпускают полуфабрикаты и готовую продукцию с отклонениями от технических условий. Готовая продукция не выпускается, если работники отдела технического контроля обнаруживают 0,5 процента брака. В таких случаях продукция пересортировывается и предъявляется к повторной проверке. Проверяются также и отходы. При обнаружении в них годной дощечки они пересортировываются. Техническому контролю в его работе оказывают помощь начальники цехов, сменные мастера, бригадиры, начальники плацдармовидного дела.

Большую помощь оказывает в выпуске доброкачественной продукции начальник пластового дела тов. Некрасов Г. Г., который путем правильной установки и разводки пил сократил до минимума технический брак по пиломатериалу.

В давнее время фабрика имеет такие результаты: брак по торцовым станкам сокращен с 4—5 процентов до 1—2 процентов, на лесопильных рамах с 1—2 процентов до 0,5 процента. Благодаря проверке отделов, процент выхода годной дощечки увеличился.

До настоящего времени не уделяется должного внимания выпуску доброкачественной продукции со стороны работников технического отдела тт. Матвеева и Пронин. Этим товарищам было предложено привести оборудование в исправное состояние, пересмотреть скорость подачи и резания, усилить контроль за соблюдением технических правил. Но они до сих пор не осознали важности этого.

Для мобилизации всего коллектива на дальнейшую борьбу с браком и на повышение производительности труда необходимо созвать конференцию стахановцев и инженерно-технических работников фабрики.

Е. П. ГРИГОРЬЕВ.

Инженер - экономист Томской фабрики карандашной дощечки.

РЕАЛИЗАЦИЯ НОВЫХ ЗАКОНОВ

На днях состоялся первый слет стахановцев и ударников Томского отделения Бампрокта, посвященный исполнению Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Выступивший с докладом заместитель главного инженера т. Осипов рассказал, что новые трудовые законы помогли значительно улучшить работу в отделении. Ликвидированы случаи опозданий. За июль был всего один прогул, совершенный инженером Писцовым, который уже осужден.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о качестве продукции требует от каждого работника отделения повысить чувство ответственности за сооружение высококачественных железных дорог, за постройку безаварийных линий.

После докладчика выступил инженер т. Степанов. Он указал, что допускался брак и недолгие потому, что отсутствовали твердые технические установки. Все время подготовительных работ по данным станкам, которые дали расчеты, а сейчас комиссия, приехавшая из Москвы, дала новые технические установки, и работники переходят переделывать, хотя эти технические условия можно было дать раньше. Значительно влияет на качество выполняемой работы отсутствие взаимной консультации между секторами. Со стороны начальника отделения т. Юрьевского нет контроля за проектированием.

Издав приказ о введении нарядов, назначены лица для их проверки, и все, дальше дело не идет. Многие работники не знают новых норм и расценок, но это никого не тревожит.

Старший инженер т. Фаворов говорит: «У нас в отделении работает не уплотнен, медленно вводится стандартизация, мало применяются таблицы-номограммы. Низкое качество выполнения работ и брак очень часто происходит потому, что мы не работаем с лицами технического персонала, не инструктируем его.

Категорически было выступление инженера т. Ильинского. Он поделился с присутствующими своим методом учета выполняемой работы путем введения простейших дневников, что упрощает контроль и повышает качество. Затем тов. Ильинский указал на то, что руководители отделений игнорируют постановления Экономсовета о премиальной оплате труда.

Выступившие на слете тт. Шкицкий, Савушкин, Успенский, Федоров присоединились к мнению ранее выступавших товарищей, указали на необходимость ввести твердый контроль и проверку выполняемых работ с тем, чтобы добиться высокого качества проектирования.

На слете стахановцы и ударники отделения Бампрокта взяли на себя обязательство: снизить себестоимость продукции на 33 процента, повысить производительность труда на 40 процентов, проработать и ввести стандарты оформлений проектных материалов.

В. МАЛЬЦЕВ.

ЧТО ПОКАЗАЛ КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ГРУППУ

В конце февраля 1940 года профессором индустриального института совместно с дирекцией был объявлен конкурс на лучшую группу. В условиях этого конкурса был записано:

Студенты должны глубоко изучать основы марксизма-ленинизма. Каждый член группы обязан овладеть одной военной специальностью или получить два оборонных званка. Участвовать всей группе в работе научно-технических кружков, подготовить к научно-технической конференции несколько докладов.

Для лучших групп было установлено восемь премий. Первая премия — красное знамя дирекции, экскурсия в Москву, личная библиотека для каждого студента и абонемент на два месяца в театр на осенний семестр 1940—1941 учебного года. Две вторых — экскурсия в промышленные районы Сибири, почетные грамоты и абонемент на два места в театр. Пять третьих премий — почетные грамоты и абонемент на два места в театр.

Собрания, посвященные обсуждению условий конкурса проходили бурно. Студенты предложили брать конкретные обязательства на каждую декаду с таким расчетом, чтобы дать наилучшие результаты по всем предметам, овладеть каждому студенту одной из военных специальностей и получить в военном семестре два оборонных званка.

В конкурсе участвовало 34 группы. Условия конкурса приняты. Началась упорная работа.

В течение семестра было проведено профессором института совместно с деканатами два производственных совещания, на которых обсуждался вопрос о текущей учебной работе в группах и их готовности в семестр.

По решению жюри первое место среди групп институту было признано за гр. № 345 горного факультета. Профгруппой этой группы т. Попов следил не только за выполнением задания к сроку, но и за качеством выполнения. Он значимым примером показывал, как студент должен относиться к учебе. Тов. Попов помогал товарищам подбирать дополнительную литературу для более глубокого изучения преподаваемого материала. Студентам, которые плохо работали, делались соответствующие указания. Все 27 человек этой группы на экзаменах получили только высокие оценки. Группа имеет 7 отличников, 20 человек ударников, причем, 6 человек из них имеют только по одной хорошей оценке, а остальные отличные. К юбилейной научно-технической конференции лучшая группа института представляет 8 работ.

Студенты этой группы умерно овладевали и военными знаниями. Сейчас в ней имеется 17 младших командиров артиллерии. Многие товарищи заняты на большой общественной работе. Тов. Гужевников — отличник учебы, член комитета ЦК «Угольщик» Востока, т. Малков — председатель профкома горного факультета; несколько человек работают агитаторами.

Вторые премии получили группы 465 механического факультета и 246 геологоразведочного факультета. Все студенты 246 группы сдали 10 дисциплин на повышенные оценки. Она на юбилейную конференцию представляет 8 научно-исследовательских работ. Отличник учебы, активный общественник Травин готовит научно-исследовательскую работу, которая имеет большое теоретическое и практическое значение в области изучения некоторых углей Восточной Иркутской, Чулымско-Енисейского бассейнов.

Студенты группы почти все серьезно работали над лекционным материалом, дополнив его работой с литературой. Студент-отличник т. Кагутин, например, приехал в Экспедицию, сразу садился за просмотр своего конспекта, делал некоторые исправления и дополнения, на основе учебника и вспомогательной литературы, и составлял совершенно новый конспект.

Товарищи всегда могли получить у него совет или разъяснение по интересующим их вопросам.

Перед сдачей того или иного предмета группа проводила конференции, на которых выяснялись непонятные вопросы и сразу же их разрешали. Хорошую помощь группе оказывал куратор Л. Л. Халфин.

Кроме академической и научно-исследовательской работы, студенты занимаются стрелковым спортом, ведут общественную работу. Отличник Васильевский руководит фотокружком. Кагутин является стрелком первого класса, занявшим первое место в областных соревнованиях по стрельбе, в т. д.

Пять третьих премий присуждены группам: 315, 316, 625, 416, 438.

В результате конкурса, институт добился некоторых положительных результатов. Задача руководителей заключается в том, чтобы закрепить эти успехи и упрочить их. Надо сделать все для того, чтобы повысить опыт работы передовых групп стал достойным всех студентов института.

ВИНОКУРОВ.

Заместитель председателя профкома индустриального института.

МЕСЯЦ РАБОТЫ ПО-НОВОМУ

Исполняется месяц с тех пор, как фабрика «Культтоваров» перешла с семичасового рабочего дня на восьмичасовой и с шестидневки на семидневную неделю.

Работа за это время целиком подтвердила, насколько огромное значение имеют мероприятия по удлинению рабочего времени. Производительность труда значительно повысилась.

Работница цеха пальце-маше тов. И. Игнатова при семичасовом рабочем дне в среднем выклевывала 6 колец № 5, а при восьмичасовом рабочем дне выклевывает 8, при дневной норме 4 штуки. Отличница гипсового изделия тов. Деметьева В. С. при семичасовом рабочем дне отдала 14 статуэток, а сейчас производительность значительно повысилась.

Следует отметить, что с переходом на восьмичасовой рабочий день дневные нормы выработки были увеличены на 14,3 процента при одновременном снижении расценок на 12,5 процента. Следовательно, даже по-

вышенные нормы выработки перевыполняются.

Новый закон о труде обудал летунов и прогульщиков. Так, если за первое полугодие с фабрики было уволено за нарушение трудовой дисциплины 34 человека, то за время действия нового закона ни одного нарушения трудовой дисциплины у нас не допущено.

Переход на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю позволяет нам выпустить дополнительной продукции на 90—100 тыс. рублей. За первое полугодие коллектив фабрики полугодичную план выполнила на 106,8 процента, себестоимость продукции снизилась, производительность труда возросла. Благодаря этому, а также экономии в расходовании денежных средств, фабрика за полугодие имеет накоплений в размере 215 процентов к плану. Есть все основания для того, чтобы достичь новых производственных успехов.

Н. СКОРХОВАТОВ.

Технический руководитель фабрики культтоваров.

НАВСТРЕЧУ СТАЛИНСКОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Рабочие цеха по ремонту пассажирских вагонов Томского железнодорожного узла готовятся к достойной встрече Сталинского Дня железнодорожника.

Коллектив цеха обязался в июле отремонтировать 25 пассажирских вагонов, вместо 20. Обязательство выполняется на деле. К 20 июля было отремонтировано 16 вагонов. Стахановцы цеха — слесарь тов. Адаев, слесарь - автомеханик тов. Глушков, малая тов. Гольдберг, жестянщик тов. Новоселов, стелажер тов. Башкиров и др. — ежедневно выполняют нормы на 200—230 процентов. — Введение дополнительного ча-

са работы и удлинение рабочей недели на один день, — говорит мастер А. З. Башкиров — дают нам возможность значительно поднять производительность труда. Но необходимо, чтобы дело регулярно обеспечивало нас объектами ремонта и материалом. Сейчас цех остро нуждается в оконном стекле, а это тормозит выполнение плана.

В цехе по ремонту пассажирских вагонов каждого рабочего и бригады возмещалась ответственность за качество ремонта вагонов. Люди стремятся отлично работать и к Сталинскому Дню железнодорожника принять с лучшими производственными показателями.

Боевые задачи профсоюзов

IX пленум ВЦПС внесал в историю советских профсоюзов новую славную страницу борьбы за социалистическую производительность труда, за неуклонный рост экономического и оборонного могущества нашей великой родины.

Ленино-сталинские указания о коммунистическом отношении к труду всегда являлись основой основ всей работы профсоюзов, как школы коммунизма. Миллионы членов профсоюзов воспитаны на любви к социалистическому труду, давая ставшие в нашей стране делом чести, славы, доблести и героизма, источник славы и счастья жизни.

Единодушная воля советского народа, его горячие чувства патриотизма ищут свое выражение в издании по предельно возможному ВЦПС Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запретах самовольного ухода с предприятий и учреждений.

Передовые рабочие, работницы, служащие откликнулись на этот Указ широким развернувшимся социалистическим соревнованием, конкретными обязательствами: работать больше, лучше, производительнее.

Рабочие и служащие Советского Союза знают, что, работая на один час больше прежнего при семидневной неделе, они все же имеют самый короткий рабочий день в мире. С радостью говорят они о тех огромных перспективах увеличения продукции, которую богатей и укрепленная обороной мощь нашей страны, которые открывают переход на

восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю.

Эти новые широчайшие возможности подъема производительности труда, увеличения продукции будут полностью осуществлены при условии честного, сознательного отношения рабочих и служащих к социалистическому труду, при соблюдении всеми трудящимися высокой трудовой дисциплины.

Нарушители трудовой дисциплины, летуны и прогульщики наносят огромный вред народному хозяйству. Они подчас сводят на нет труд честных рабочих и служащих. Ленин называл рабачей, тунеядцев, лодырей — врагами трудящихся.

Советское правосудие борется с дезорганизаторами социалистического производства, осуществляя Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запретах самовольного ухода с предприятий и учреждений.

Приговоры судов всюду встречают трудящиеся с огромным удовлетворением. Уже сейчас можно видеть, какую большую роль в повышении трудовой дисциплины сыграли меры, предусмотренные Указом Президиума Верховного Совета СССР. Резко сократилась часть людей, которых можно переводить на те участки работы, где в них ощущается наибольшая нужда.

Огромные новые задачи встали перед профсоюзом в связи с переходом на 8-часовой рабочий день и семидневную неделю.

... Тов. Шверник на IX пленуме ВЦПС подчеркнул, что профсоюзы должны коренным образом улучшить воспитательную работу среди широких масс рабочих и служащих, установить строжайший контроль за выполнением закона о борьбе с изурношением трудовой дисциплины, принимать конкретные меры к созданию на предприятиях и в учреждениях условий, способствующих постоянному росту производительности труда, а следовательно и заработка рабочих.

Несколько профессиональных организаций, развернув большую массово-разъяснительную работу вокруг обращения ВЦПС и Указа Президиума Верховного Совета СССР, слабо занимаются конкретными вопросами укрепления трудовой дисциплины.

На многих предприятиях в первые дни после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР недостаточно продумали графики работы по сменам. До сих пор на ряде предприятий и учреждений еще крайне небрежно поставлен учет прихода и ухода рабочих. Это только на руку прогульщикам.

Профессиональные организации должны участвовать ежедневно и оперативно в разрешении всех вопросов, связанных с укреплением трудовой дисциплины и повышением производительности труда. Нужно мобилизовать весь актив на осуществление контроля за правильным ведением табельного хозяйства, за своевременным выявлением летунов, прогульщиков, за своевременным привлечением всех их к судебной ответственности.

Профорганизации продавали за последние дни большую работу по реализации постановления СНК СССР о повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день. Новые нормы рассчитаны на полное использование всех 480 минут рабочего дня. Задача фабрично-заводских и местных комитетов заключается в том, чтобы широко популяризировать новые нормы и расценки среди рабочих, организовать большинство помощи каждому из них для перевыполнения этих норм.

Профсоюзы имеют огромную сеть культурно-просветительных: дворцы культуры, клубы, летние сады, культбазы, библиотеки и т. д. Каждое из этих учреждений должно конкретно и сознательно своей работой привлекать трудящихся к социалистическому труду, воспитывать новых рабочих на примерах старых кадровиков, знакомить трудящихся с конкретными условиями труда в капиталистических странах.

Необходимо популяризировать среди рабочих и служащих приговоры народных судов по отдельным делам прогульщиков. На клубных вечерах, в красных уголках, в стенгазетах надо чаще показывать лицо отдельного прогульщика, летунов, разбазачивших их шкурничество, чисто-эгоистическое отношение к труду.

Особенно выросла ответственность профорганизаций за улучшение организации труда, за ликвидацию простоев, аварий, за недопущение брака и за своевременную подготовку каждого отдельного рабочего места к производственному процессу. Фабрично-заводские и местные комитеты и их комсомол по заработной плате должны со всей строгостью подходить к анализу каждого случая простоя, стоять на обсуждении рабочих

каждый факт непродуктивного использования рабочего времени.

Переход на 8-часовой рабочий день и семидневную рабочую неделю дает возможность высвободить значительные излишки рабочей силы, сократить управленческий аппарат, снизить накладные расходы и себестоимость.

Обязанность всех профессиональных организаций о помощи профактов по-хозяйски контролировать, как проводится сокращение всех излишних расходов, добиться того, чтобы ни один советский рубль на предприятии не расходовался впустую, без должного эффекта для дела укрепления хозяйственной и оборонной мощи страны.

Большое значение приобретает общественные смотря оборудования, общественные посты по контролю над качеством выпускаемой продукции. Наряду с этим, профорганизации должны серьезно позаботиться о более широком развертывании массового технического обучения рабочих и служащих, о повышении их производственной квалификации, о переквалификации отдельных групп работников, которые не могут быть использованы в учреждениях и на предприятиях из-за отсутствия у них необходимых технических знаний.

Огромные задачи встанут перед профорганизациями в советских учреждениях.

Переход служащих на 8-часовой рабочий день должен способствовать значительно улучшению обслуживания посетителей, быстрому разрешению вопросов ускорения производства, улучшению планирования, организации быта и снабжения и т. д.

Важнейшим условием является, уплотнения рабочего дня, максимального использования всех 480 минут рабочего дня должны быть в центре внимания каждого рабочего фабрично-заводского, местного, цехового комитета и профгруппировки.

Профгруппировка в этом деле должна играть немаловажную роль. При этом застрельщиками в вожаками социалистического соревнования в своей группе, они одновременно должны служить примером высокой дисциплинированности и вести за собой всю группу.

Высокие требования предъявляют сейчас ко всем учреждениям и предприятиям, обслуживающим бытовые нужды трудящихся. Работа столовых, буфетов, магазинов, парикмахерских, бань, прачечных, детских садов, лесной должна быть коренным образом перестроена и максимально приспособлена к условиям производства, к графикам смен, обеденным перерывам на предприятиях.

Необходимо быстро и решительно перестроить работу в столовых; увеличить число разменных лотков в пищевых магазинах и лавочках, раскисловать вилки предприятий, готовить на время обеденного перерыва расфасованные порции продуктов, бутерброды. Чтобы избежать очереди у кас в столовых, следует практиковать предварительную продажу талонов на обеды. Особо важно определить часы работы столовых, буфетов, парикмахерских, прачечных. Многие можно сделать для увеличения вместимости мест в столовых и буфетах. Совершенно нетерпима задержка людей во время обеденного перерыва из-за нехватки обеденных приборов: вилки, ножи и т. д.

Высокие требования ставятся и на местах на отдельных шахтах Новобас-са практика продажи шахетов с за-

резолюции рабочие и служащие заверили, что они годовую программу по выпуску продукции выполнят в 12 декабря с хорошими качественными показателями, добьются повышения производительности труда, по сравнению с прошлым годом не менее, чем на 57 процентов и снижения себестоимости на 7 процентов.

И. С. ИШУКОВ.

Вся страна переживает огромный подъем советского патриотизма. Каждый рабочий, колхозник, советский интеллигент видит и чувствует, какие замечательные плоды приносит нам мудрая, последовательная политика мира, осуществляемая партией большевиков, советским правительством, вождем трудящихся товарищем Сталиным.

Под знаменем страны социализма пришли миллионы наших братьев, освобожденных доблестной Красной Армией из под ита гитлеровских боер.

Во всех концах необжитой страны трудящиеся массы большевистскими делами демонстрируют свою преданность великой родине и готовность пойти на любые жертвы во имя дальнейшего укрепления ее мощи перед лицом возросшей военной опасности.

Новым подъемом производительности труда, усилением борьбы за трудовую дисциплину, бесспорным разоблачением лодырей, тунеядцев и их покровителей, рабочих классов Советского Союза, советская интеллигенция добьется новых побед на пути к коммунизму.

С. БРЕГМАН.

Секретарь ВЦПС.

СВОДКА КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 24 июля (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии говорится: Командир подводной лодки сообщил о потоплении торговых вооруженных судов, общей вместимостью 14.000 тонн.

СВОДКА ИТАЛЬЯНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

РИМ 24 июля (ТАСС). В сводке итальянского командования говорится: В восточной части Средиземного моря наши подводные лодки потопили австралийский эсминец и подводную лодку.

УСИЛЕННЫЕ БОМБАРДИРОВКИ ГЕРМАНСКИХ ГОРОДОВ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИЕЙ

БЕРЛИН, 23 июля (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что английские военно-воздушные силы значительно увеличили в последнее время число налетов на города Германии.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 24 июля (ТАСС). В коммюнике министерства авиации говорится, что в ночь на 23 июля английские самолеты бомбардировали авиационные заводы в Бремене, самолетный парк в Падерборне, военные объекты в Рур.

МИНИРОВАНИЕ ИРЛАНДСКОГО МОРЯ

ЛОНДОН, 24 июля (ТАСС). В сообщении английского морского министерства говорится, что за пределами территориальных вод Ирландии английские подводные лодки минировали на протяжении 50 миль между Дегагарвом и Уаксфордом.

ВОЙНА В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 24 июля (ТАСС). Рейтер сообщает: В опубликованном в Каире коммюнике говорится: Английские бомбардировщики в ночь на 22-23 июля совершили успешные налеты на газавы в Ливии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Французское правительство сообщило о привлечении к суду виновников поражения Франции в войне: бывшего премьера Даладье, Дельбоса и Мандела.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Современные войны, особенно между крупными империалистическими государствами, требуют максимального напряжения всех сил национальной экономики.

ВЫСТУПЛЕНИЕ КОНОЗ

ТОКИО, 24 июля (ТАСС). Агентство «Домей Цусин» сообщает: По радио выступил премьер-министр Коноэ.

НОВЫЙ КАБИНЕТ МИНИСТРОВ В ЯПОНИИ

ТОКИО, (ТАСС). Агентство «Домей Цусин» передает что премьер Коноэ закончил формирование нового японского кабинета.

ПАНАМЕРИКАНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ГАВАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Агентство «Ассошиэтед прес» сообщает, что в Гаване открылась конференция министров иностранных дел американских стран.

НА ПАНАМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 24 июля (ТАСС). «Ассошиэтед прес» сообщает: Делегация США предложила Пан-Американской конференции принять решение об установлении совместного протектората всех американских республик.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОНОЭ О ПОЛИТИКЕ НОВОГО КАБИНЕТА

ТОКИО 24 июля (ТАСС). Агентство «Домей Цусин» сообщает: Сегодня премьер Коноэ беседовал с представителями прессы.

ЗАКОНПРОЕКТ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ В США

НЬЮ-ЙОРК 24 июля (ТАСС). Ассошиэтед прес сообщает, что сенатская комиссия по военным делам одобрила законопроект о введении обязательной воинской повинности в США.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В центральном Китае после занятия китайцами Чжэнчэна, на севере провинции Чжэньцзян, японские военные суда, уюва убитых и раненых, направилась в Шанхай.

ТАЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КРЕСТЬЯН В ФИЛАНДИИ

Газета «Гууэстадсбладет» описывает тяжелое положение крестьян, возвратившихся в районы, откуда они были выселены финскими властями во время войны.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

Встреча Гитлера с Чанго. 20 июля в Берлине состоялась встреча Гитлера с Чанго. Беседа длилась 1 час 15 минут.

ЦИРК ФИЛАНДИИ

В Италии еще до начала войны производилось рабочее дни в отраслях, связанных с военной промышленностью.

ГОРОДСКОЙ САД ЕЖЕДНЕВНО ГУЛЯНЬЕ

Оркестр духовой музыки под управ. Нейзера в м. Начало гулянья в 8 часов вечера.

ПЕНСИОНЕРЫ

28 июля с. г., в 11 часов дня в клубе «Строитель» созывается общее собрание пенсионеров.

ГОРОДА КУЗБАССА

В Томском музыкальном училище в новом учебном году число учащихся значительно увеличивается. С целью популяризации училища, в городе Кузбасса выезжает бригада преподавателей.

232 ЛЕКЦИИ

Среди трудящихся Томска большим успехом пользуются лекции Дома санитарного просвещения.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЧЕРТЕННЫХ ДОСЕК

Томская артель «Культспорт» приступила к изготовлению чертежных досок. Первая партия—600 шт.—для индустриального института будет выпущена к началу учебного года.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ РЕБЕНКУ, ЗАБОЛЕВШЕМУ ПОНОСОМ

Всюкую болезнь легче вылечить, если захватить ее в самом начале. Особенно это относится к поносам у детей грудного возраста.

ТРЕБУЮТСЯ

ИНЖЕНЕР-КЕРАМИК для работы на кирпичных заводах Уралкирпичтреста в г. Кемерово.

ПЛОТНИКИ И РАБОЧИЕ

для изготовления леса, дров и раскормки. Справляется в тубсоинтер в Горьком, д. № 21, или в тубсоинтер, Чернышевский ул., № 27.

ТОМСКОМУ ЛЕСОТЕХНИКУМ

Составляющая № 41 в Малом зале Дворца труда созывается советские квартально-участковые комитеты, управляющие домами, участковых инспекторов милиции Кузбасского района.

НА СЕКОКОС РАБОЧИЕ

(МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ). Олава труда сельская. Обращается: Кооперативный пер., № 13. Лесгорьклад.

НАЯН - ДОМАРОТНИЦА

В МАЛЕНЬКОМ СЕМЬИ Тверская ул., № 94, кв. 1.



Одна из лучших гранатометчиц - девушка города, ученица 43 школы, Нада Корнесса со своими школьными подругами: Эной Мельник и Кларой Кугель. Фото Хитришева.

КУРСЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ДУХОВЫХ ОРКЕСТРОВ

По инициативе ЦК союза железнодорожников Востока и Дальнего Востока, при клубе транспортного института организованы двухмесячные курсы руководителей самодеятельных духовых оркестров.

В ГОРОДА КУЗБАССА

В программе курсов — социальное-экономические науки, теория музыки, сольфеджио, инструментирование, дирижирование и методика преподавания на всех духовых инструментах.

232 ЛЕКЦИИ

Среди трудящихся Томска большим успехом пользуются лекции Дома санитарного просвещения. С 1 января по 25 июля прочтано 232 лекции, на которых присутствовало 23.144 человека.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЧЕРТЕННЫХ ДОСЕК

Томская артель «Культспорт» приступила к изготовлению чертежных досок. Первая партия—600 шт.—для индустриального института будет выпущена к началу учебного года.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ РЕБЕНКУ, ЗАБОЛЕВШЕМУ ПОНОСОМ

Всюкую болезнь легче вылечить, если захватить ее в самом начале. Особенно это относится к поносам у детей грудного возраста.

ТРЕБУЮТСЯ

ИНЖЕНЕР-КЕРАМИК для работы на кирпичных заводах Уралкирпичтреста в г. Кемерово.

ПЛОТНИКИ И РАБОЧИЕ

для изготовления леса, дров и раскормки. Справляется в тубсоинтер в Горьком, д. № 21, или в тубсоинтер, Чернышевский ул., № 27.

ТОМСКОМУ ЛЕСОТЕХНИКУМ

Составляющая № 41 в Малом зале Дворца труда созывается советские квартально-участковые комитеты, управляющие домами, участковых инспекторов милиции Кузбасского района.

НА СЕКОКОС РАБОЧИЕ

(МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ). Олава труда сельская. Обращается: Кооперативный пер., № 13. Лесгорьклад.

ФИКТИВНЫЙ ОБМЕН

В первых числах июля в Вокзальное районное жилищное управление обратился гражданин Лукьянов Е. Т. (был начальником этого управления) с ходатайством разрешить ему произвести с гражданином Духониным А. М. обмен квартирами.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

В связи с переходом на семидневную рабочую неделю, газета «Красное Знамя» выходит по вторникам, четвергам, пятницам и воскресеньям.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 июля, в 7 часов вечера, в Доме ученых состоится лекция на тему: «О работе В. И. Ленина «Детская болезнь левизмы в коммунизме».

232 ЛЕКЦИИ

Среди трудящихся Томска большим успехом пользуются лекции Дома санитарного просвещения. С 1 января по 25 июля прочтано 232 лекции, на которых присутствовало 23.144 человека.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЧЕРТЕННЫХ ДОСЕК

Томская артель «Культспорт» приступила к изготовлению чертежных досок. Первая партия—600 шт.—для индустриального института будет выпущена к началу учебного года.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ РЕБЕНКУ, ЗАБОЛЕВШЕМУ ПОНОСОМ

Всюкую болезнь легче вылечить, если захватить ее в самом начале. Особенно это относится к поносам у детей грудного возраста.

ТРЕБУЮТСЯ

ИНЖЕНЕР-КЕРАМИК для работы на кирпичных заводах Уралкирпичтреста в г. Кемерово.

ПЛОТНИКИ И РАБОЧИЕ

для изготовления леса, дров и раскормки. Справляется в тубсоинтер в Горьком, д. № 21, или в тубсоинтер, Чернышевский ул., № 27.

ТОМСКОМУ ЛЕСОТЕХНИКУМ

Составляющая № 41 в Малом зале Дворца труда созывается советские квартально-участковые комитеты, управляющие домами, участковых инспекторов милиции Кузбасского района.

НА СЕКОКОС РАБОЧИЕ

(МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ). Олава труда сельская. Обращается: Кооперативный пер., № 13. Лесгорьклад.

НАЯН - ДОМАРОТНИЦА

В МАЛЕНЬКОМ СЕМЬИ Тверская ул., № 94, кв. 1.